
 Gritos, insultos, 
humillaciones o 
descalificaciones

 Le han 
discriminado

 En la calle o servicios 
de transporte  En la familia

No le han 
discriminado

 Golpes, heridas, 
jalonazos del cabello, 

empujes o patadas

 Acoso o 
situaciones de 

violencia sexual

  Expresaron experimentar manifestaciones de violencia

Tipo de 
violencia 
recibida

Percepciones de 
discriminación 

Lugar donde 
sufrió la 

discriminación

59,4 %

55,5 % 29,0 % 14,3 %

18,6 %

46,2 % 26,3 %

81,3 %

1/ Población de 18 años y más.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

1/ Población de 18 años y más.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

Violencia y discriminación hacia la población con discapacidad1/

2023

Reciben asistencia 
personal

 Sí usa
 No tiene, 

pero necesita

 Si tiene, pero 
necesita otroNo usa

Requieren más asistencia personal 
para hacer sus actividades 

No tienen asistencia, 
pero la necesitan

Desafíos que experimenta la población con discapacidad1/

   Necesidad de productos de apoyo

   Uso de productos de 
apoyo, servicios 

o animales de asistencia

Necesidad del uso de 
productos de apoyo

46,7 %

75,2 %

24,8 %

8,0 %

15,5 %

17,1 % 6,8 %

2023

  Necesidad de asistencia personal

Han recibido información sobre salud sexual y reproductiva2/

Detección de  
infecciones 

de transmisión 
sexual (ITS)

Mujeres que se 
realizaron el 

Papanicolau o 
citología 
vaginal 

Mujeres que se 
realizaron 
exámenes 

ginecológicos 
como ultrasonidos, 
mamografía u otros

 Hombres que 
se  realizaron 
exámenes de 

próstata3/

2023
55,1 %

37,7 %

74,7 %

66,7 %87,9 %

  Realización de exámenes 

1/ Población de 18 años y más.  2/ Información sobre desarrollo sexual del cuerpo, métodos anticonceptivos, violencia sexual, 
afectividad y prevención de Infecciones de Transmisión Sexual. 3/ Hombres de 40 años y más.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

Acceso a la salud sexual por parte de las personas con discapacidad1/

2023

Nivel de instrucción de la población con discapacidad1/

Sin nivel de instrucción 

Primaria 
completa

Primaria 
incompleta

29,7 %17,7 %

Secundaria 
completa

Secundaria 
incompleta 

14,8 % 13,5 %

6,0 %

1/ Población de 18 años y más. 
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

18,3 %
Educación superior

1/ Población de 18 años y más.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

Personas con discapacidad1/ en el mercado laboral
2023

Personas ocupadas Desempleadas

Principales razones por las que no 
buscan trabajo

Fuera de la fuerza de trabajo

De 18 a 35 
años

De 36 a 
64 años

De 65 años 
y másPor enfermedad o 

condición de salud
 Es jubilado/a o 
pensionado/a

Fuera de la fuerza 
de trabajo

40,7 %

12,3 % 39,3 % 48,4 %
35,3% 27,5%

55,8 %3,5 %

2023

1/ Población de 18 años y más. 
2/ Los porcentajes se calculan con base al total de hombres y mujeres a nivel nacional. 
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

Personas adultas1/ con discapacidad 

17,2 %

14,5 % 19,9 %

Total país1/ 

Hombres2/ Mujeres2/

Día Nacional de la Persona con Discapacidad

29 de mayo 2025

Una mirada al entorno de la población 
con discapacidad en el país


